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Od doby,kdy se ETS 
seznámil s Indián­
kou Teka-hion-wak- 
-e, nesl přídomek 
Černý vlk.
V prosinci 1936 poctil ETS svou návš­
těvou i Prahu. Bratr Ada k tomu píše: 
"Černý vlk si prohlédl několik klubo­
ven. Samozřejmě též klubovnu slavné 
Dvojky na lodi Skaut. Podepisoval nám 
své knihy a ke každému podpisu připo­
joval svou značku: kresbu vlčí stopy. 
Odpoledne měl Seton přednášku v praž­
ském kině Skaut, při které mj. napo­
doboval zvuky vydávané různými seve­
roamerickými zvířaty."
ETS zůstal věren svým ideálům až do 
svého skonu 23.10.1946 v Santa Fé 
/USA/. V den jeho nedožitých stých 
narozenin tam byl z letadla pietně 

rozptýlen popel, aby Setonova vesnice byla pokryta jeho ostatky. 
ETS nám zanechal bohaté dílo, ze kteréhg čerpali spisovatelé Long, 
Curwood, May, Grey, Kipling a další. V Československu jsou známy 
jeho knihy: Hladové, ale štastné dny za arktickou prérií,Dva divo­
ši, Rolf zálesák, Z letní říše, Děti divočiny, Lobo-král vlků, Ze 
života zvířat, Medvěd Monarcha, Životy lovné zvěře, Stopy v divo-

Tři pravdy ETS:
1. Když věci vypadají nejčerněji, je ti štěstí nablízku, nabádajíc 

tě, aby ses pevně držel, zachoval klid a dobré srdce.
Věz, že se vždycky něco přihodí, co rozuzli celou situaci.
Vždy je ze všeho nějaké východisko a statečné srdce je najde l

2. Věz, že nejsi nikdy poražen, dokud si to sám nemyslíš ! 
A nebudeš-li si to myslet, nemůžeš nikdy podlehnout.

3. Žádný člověk tě nebude nenávidět tolik jako ten, jenž ví, že
s tebou špatně jednal. A naopak: Není člověka, který by ochot­
něji bojoval za tebe než ten chlapík, který pro nějakou hloupost 
či nehodu měl možnost někdy dříve ti pomoci.

Životní odkaz ETS:

" PROTOŽE OSEM POZNAL TRÝZEŇ ŽÍZNĚ, 

VYHLOUBIL OSEM STUDNU,
Z NÍŽ BY MOHLI PÍT I OINÍ. " Black Wolf - Černý vlk

E. T. SETON
3
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čině, Povídky od táborového ohně, Kniha 
lesní moudrosti, Svitek březové kůry, 
Duch lesů, Dvanáct tajemství lesa, Cesta 
životem a přírodou. Nesmíme přitom za­
pomenout na obětavou překladatelskou 
práci profesora Miloše Seiferta, Miloše 
Zapletala, Miroslava Vavrdy a dalších.
ETS ve svých zásadách vycházel z filoso­
fie Henry Davida Thoreaua a vypracoval 
ucelený výchovný systém pro děti i do­
spělé obého pohlaví. Své zalesáctví de­
finoval jako světový názor, jako způsob 
nazírání na věci, které vedou ke vše­
strannému rozvoji a povznášejí život 
stoupáním cestou nahoru k vytčenému cí­
li, k posilování těla a upevňování duše. 
ETS se obrátil k původpí nauce woodcraf- 
tu: K LIDSTVÍ VYSOKÉ ÚROVNĚ a doporučil 
jít k němu z různých směrů a přijmout za 
základ "prosté poměry té či oné země, 
vytříbené a přizpůsobené pro použití 
dnešního dne, tzn. každé současnosti."
/Děkujeme Samovi za zasláni ilustraci a brožury, ze které jsme 
čerpali podklady tohoto třidilného seriálu o Setonov.i-Serném vlku/.

V roce 1920 v Československu by­
la založena organizace ”Oěti 
přírody", která se po třech ro­
cích spojila se "Sdružením E.T. 
Setonových skautů" /evidovaných 
od roku 1922/.Tím vzniklo "Sdru­

žení zálesáků v RCS” . Toto sdružení vychovávalo mládež i dospělé 
životem v přírodě podle základních směrnic 
ETS, které přizpůsobilo našim poměrům. Mlá­
dež se sdružovala v kmenech. Ty nebyly ří­
zeny jednotným systémem. Každý z kmenů měl 
možnost kráčet vlastní svéráznou cestou,aby 
se prokázala samostatnost v myšlení. Vodít­
kem činnosti kmenů byly myšlenky přijaté na 
organizačních sjezdech. Ty byly též vtěleny 
do organizačního řádu. Kmen byl veden vůd­
cem, který byl volen demokraticky.

Sdružení zálesáků vychovávalo společně chlapce i děvčata. Vycházel 
časopis Totem. Heslo:”Za právo mládí!" Časopis Vůdce přinesl v ro­
ce 1927 zprávu,že Sdružení zálesáků se sloučilo s organizací "Spo­
jené sboty Junáků - skautů”.

"Junácka obec Setonova” /první zmínky od roku 1923/ působila v Br­
ně /viz odznak nahoře/. V roce 1925 vstoupila do Svazu.

V Duchcově se v roce 1938 objevili "Setonovi skauti".

/Zpraaováno podle Zpravodaje sběratelů mládežnických odznaků/.

Spolupracovníci TAMTAMU: Karta, Ostrovan,Perko, Sam, Sokol, Viking.

JUNÁCKÉ  ORGANIZACE
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Junáka jsme v našem městě rychle 
obnovili a již máme registrováno 
osm oddílů s téměř 200 dětmi a 
činovníky. Scházíme se venku, v 
garážích a kůlnách. Ale nestěžu­
jeme si. Tak jsme začínali vždy. 
Skromné začátky patří ke skaut­
ské výchově.

Jaroměř 27.4. Miloš Výšek

NáS 70členný oddíl se má čile k světu. Díky Bohu a především tradi­
cím zůstalo mezi námi dost zkušených vůdců, kteří předávají zkuše­
nosti mladým. Dle možností pomáhají i rodiče. V květnu složí slib 
naši rádci, o měsíc později nejlepší z nováčků. Na září připravuje­
me zahájení plaveckého a vodáckého výcviku.
Plzeň 10.4. Akela

Naše středisko "Hvězda" - podle letohrádku u Bílé hory - je zatím v 
Praze 6 druhé nejpočetnější. V květnu proběhne na Hadí řece velká 
hra s Ostříži /34. středisko v Praze 4/. 0 tom napíši příště.
Praha 19.4. Viking

Máme už 150 dětí. V poslední době jsme udělali tolik práce, že to 
je na naše poměry a zvyky až dost. Máme kompletně vybavený dům s 
pěti místnostmi pro klubovny. Ochota rodičů je velká a činovníci se 
jen překonávají. Je to díky i tomu, že vy v zahraničí nám fandíte a 
držíte palce. I tato morální podpora mnoho znamená.
Kaplice 9.4. Ječmínek

Naše středisko je homogenní. Zatím máme 66 dětí. Pár vůdců a rádců 
nám sice ještě chybí, avšak tento 
nedostatek výchovných pracovníků 
vyrovnáváme velkým nadšením pro 
skautskou práci. Musíme sehnat dal­
ší dvě klubovny, protože jedna nám 
pro takovou spoustu dětí nestačí. 
Rodiče nám také hodně pomáhají. Na­
še děcka jsou nadšená. 8 radostí 
sleduji růst nové, lepší generace 
bez vlivu deformačního politického 
systému, který vládl po 42 let naší 
krásné vlasti.
Stará Bělá 12.3. Sokol

Všechny oddíly z pražské Krče 
v březnu uspořádaly Jaraslavení. 
Skautíci cestou do Stromovky pomocí 
transparentů informovali občany o 
příchodu jara. Po slavnostním zahá­
jení Jaraslavení se konaly různé 
jarní hry a radovánky. Podnik byl 
ukončen tradiční štafetou v netra­
diční disciplíně: v plivání višňo­
vých pecek.
Praha 23.3. Blaník

NAPIŠTE NÁM I 0 VAŠEM ODDÍLE !!!

SKAUTSKOU STOPOU
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OSLAVY OSVOBOZENÍ
6.května 1990 se na rokycanském 
náměstí poprvé po dvaceti le­
tech objevily žluté a hnědé 
skautské šátky. Přes 250 členů 
střediska přišlo pod vedením 
svých vůdců nadšeně pozdravit 
prezidenta pana Václava Havla 
při jeho cestě do západočeské 
metropole /pivní - pozn. O.K./.

Legrace čili psiny
Milé děti,slyšela jsem o tom, 
že někteří nezodpovědní dos­
pělí - a bohužel jsou to i 
vaši rodiče, kteří nepřejí 
našemu nově zrozenému lidově— 
demokratickému státu, vám na­
mlouvají, že Rokycany a vůbec 
západní Čechy osvobodili Ame­
ričané. Děti, to není pravda, 
to je lež.Byli to totiž Ruso­
vé v amerických uniformách a 
dělali to proto,aby mohli lé­
pe pochytat Němce.Zde vidíte, 
jak byla sovětská armáda chyt­
rá...

/Komunistické bláboly let pa­
desátých pro školní deti/.

Skauti přišli společně s občany 
města i okolí oslavit 45.výročí 
osvobození Rokycan americkou 
armádou.
Na oslavy jsme se moc těšili a 
připravovali je několik týdnů. 
Oddíly nacvičovaly pochod,scén­
ky a písničky k táboráku. Poři­
zovaly se košile a šátky.
7. května navštívila naše město 
velvyslankyně USA paní Shirley 
Temple—Blacková. Položila věnec 
k obnovené pamětní desce ame­
rických osvoboditelů. Čestnou 
stráž stáli rokycanští skauti.
Atmosféra v Rokycanech byla 
jako v Plzni. V ulicích záplavy 
amerických vlajek. Zmizelo ne­
stoudné vyřvávání hesel komu­
nistické propagendy, kterou 
slušní lidé stejně nebrali váž­
ně. Všude bylo plno radosti.
Rokycany 11.5. AKELA

 JUNÁK
středisko ROKYCANY

Velitel 9. pluku píchaly US armády plukovník 
PD. Sinder osvobodil Rokycany 7.5.194-5. 
Dne 4.6.194-5 ndejel bojovat proti Japonsku..

Rokycanští skauti přejí Dliskautovi 
Ginderovi vše nejlepší v r. 1977.

Naši, skauti se podíleli na pořadatelské službě při vítání americ­
kých veteránů, kteří byli v roee 1945 v Plzni. 0 den později jsme 
pak vrtali pana prezidenta a paní americkou velvyslankyni v Aleji 
svobody, kde zasadili javor. Pomáhali jsme udržovat nadšeny dav. 
Kdyby mi někdo před půl rokem řekl, že budu někdy spolupracovat s 
policií, velmi zle by se potázal. Jednomu našemu členovi se do­
konce dostalo té pocty, že položil věnec u základního kamene pom­
níku amerických vojáků. /Wichr z Plzně/
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IVANČENA 21. 4. 1990

Než jsem na Velikonoce jela do Prahy, nalistovala jsem loňsky TAM-TAM, kde je článek 
o Ivančené. Měla jsem v době jejího konání být ještě v Československu a tak se ve mně zrodil 
sen, že bych si na Ivancenu vyšlápla. Po delší nejistotě, jestli výlet opravdu podniknu, neb se 
mi nechtělo jet samotne, jsme vyjeli z Prahy v patek po půlnoci směrem na Ostravu. "Oběto­
val" se Milan, vedoucí pražské' chlapecké' Dvojky.

V Ostravě jsme časně ráno prosedali na lokálku na Frýdlant nad Ostravici. I kdybychom 
nevedeli, zda-li jsme ve správněm vlaku, nebylo možné se sple'st: vlak byl plny převážné mla­
dých lidí, ěasto ve skautských krojích, maska'cích či při nejmens'ím se skautským odznáčkem, 
ale v každém případě byli všichni řádně vybaveni na celodenní či dokonce dvoudenní výlet. 
Vlak už byl dávno plný, ale stále přistupovali další poutnici.

Ve Frýdlantu většina vystoupila a vydala se na výstup na Ivancenu. Jen malá část nás pře­
stoupila na další lokálku do Ostravice, odkud se dá vystoupit na Lysou horu jaksi ze zadu. Z 
vlaku jsme nadšene pozorovali oddíly a družiny, ktere mely často i skautské oddílovévlajky. 
Podivana pro (ne jen skautské) bohy.

Z Ostravice jsme po nepatrném bloudění - díky mapě staršího vydání (1957!) - vystoupili 
na Lysou horu. I tady jsme cestou potkávali skupinky lidi, kteří měli očividné stejný cíl.

Počasí nam dosud přálo, takže jsme se pokochali pohledem na zvlněnou krajinu, která mi 
tak trochu připomínala okolí Bernu, kde bydlím. Cestou nás provázely křížky a upomínkové 
desky, které připomínaly lidi, kteří tu zahynuli buď za války či za sněhových bouří. Tak jsem 
se jeden takový nápis snažila přečíst z poměrně velké vzdálenosti: "Zde zahynula Marie 
Bozanova, zasypaná ve sněhové bouři v kotlině pod Lysou horou". Obdivovala jsem se svému 
bystrému zraku, ale jen do té doby, než jsem si přečetla, co tam opravdu stálo: "Zde zahynula 
Marie Božanova, dlouholetá hospodyně v hostinci pod Lysou horou".

Na Lysé hoře se to skautiky jen hemžilo, od světlušek až po oldskauty. Vyzařovali nadšeni, 
kteremu nebylo možno nepodlehnout. I hospodyně v bufáčku na Lysé hoře byla v dobrem 
rozmaru, i když (nebo pravě protože?) měla s těmi hordami skautů a výletníků moře prace.

Nezbývalo než sejit k Ivančené a přiložit k mohyle další kámen - spíš kamínek - zelené slí­
dy, který jsem přivezla ze Švajcu. Teď jsme míjeli cestou přímo davy lidí jako když jedete 
opačným směrem po dálnici. Bylo to ale stále ještě malo ve srovnání s množstvím lidi na 
Ivančené samotne'. Z dálky nebylo mohylu téměř vidět a to ne jen proto, že barevné splýva s 
krajinou, ale proto, že se to na nezalesnenem sedle hemžilo lidmi. To už snad nebyli stovky, 
to byli spis tisíce skautek a skautů.

Představovala jsem si mohylu tvaru sloupovitého, ale tato za ta léta tvoří téměř nouzový 
útulek, jen přes kamenné stěny napnout celtu. Na hřebeni, kde za nepříznivého počasí určitě 
pěkně profukuje, věru účelné.

Nemohla jsem se vynadívat a musela jsem se štípáním do ruky ujišťovat, že se mi to všechno 
jenom nezdá, ale že je to opravdická skutečnost. Hrálo se a zpívalo, dokud to dešťová pře­
háňka nezmařila. Nějací fanatici dovlekli na Ivancenu dokonce basu!
Z Frýdlantu do Ostravy jsme jeli stopem. Cestu ze zcela neznámého sídliště na hlavni nadra- 
zi jsme si nechali popsat, ale pro jistotu jsme se v tramvaji ptali ještě jednou. Informace nás 
neuspokojovala a ptaní se několikrát opakovalo, neb nas jio každé posílali jinam. Popisy 
cesty k nádraží se shodovaly jediné v základním směru, kterým jsme se ubírali. Když jsme ko­
nečne vystoupili z tramvaje, obrátili jsme se plni důvěry na dvě vlčata, která se právě taky 
vracela z Ivanceny. Byli z Ostravy. "Ahoj kluci! Kudy musíme na nádraží?” - Chlapci se 
ochotně a důležitě dali do podrobného popisu, jeden druhého odborně doplňujíc. Milan na­
konec pro lepši zapamatováni cely popis opakoval: ”... a pak u kina Svoboda zahnout do­
leva..." - "Ne, doprava", opravil ho jeden z chlapců, pote co se v prvním popisu oba shodovali 
na odbočeni doleva! Pobaveně jsme poděkovali za projevenou snahu a doufali, že u kina naj­
deme správnou odbočku podle Čichu.

Vlak jsme nakonec stihli. Do Prahy jsme dorazili krátce před půlnoci celí uondani, ale 
štástni, že jsme na Ivančené byli. Vlaštovka

O letošní Ivančené píše 23.4. pod titulem "Zůstaly kameny a svoboda" 
i pražská Mladá fronta.



Zastav, bratříčku, své .upospíchané nohy. Uzamkni konečně mlčením 
svá upovídaná ústa,„má milá sestřičko. Přikažte neposedným očím, 
aby přestaly alespoň na chvíli bez cíle bloudit hned tu a hned za­
se jinde. Zkuste otevřít své srdce...
I já chci tobě, sestřičko, i tobě, bratře, otevřít své tajemství. 
Tajemství ohně. Otáčíš se? Lhostejně máváš rukou?Připadá ti všech­
no jasné a známé? 0 - neštastný greenhorne...!
Jsem světlo a teplo.
Jsem světlo, které nejen statečně roztíná tmu,ale světlo,které či­
ní zjevnou jakost dřeva. Teprve v mém plameni 
porozumíš pravdě připraveného dříví. Tvým 
očím se možná mnohé zdálo vhodným. Nerozezna­
ly správnou smolnou kládu od„zahnívajíčího 
kmene vší možnou nečistotou. Ted tě z toho 
štípají oči a divíš se,kde se vzal ten odpor­
ný kouř. Až mi budeš lépe rozumět, sám si 
ušetříš mnohá zbytečná zklamání. Pamatuj: já 
jsem světlo.
Já js§m teplo. Teplo, které chlad a cizotu 
promenuje v domov. Já spojím energii, která 
dřímá ve dřevu a která by beze mne zůstala 
skrytá. A odhalím přitom dřevo, které skuteč­
ně může sloužit - i to, které se jen tak tvá­
ří. Ta větev, která byla hned po ruce a byla 
lehká jako pírko, ti sice nedala žádnou náma­
hu, ale protože je celá ztrouchnivělá, nemůže 
skrze mne ani sloužit teplem. A ten stromek, 
který jsi snadno porazil, neposloužil teplem 
také - nedal jsi mu totiž čas, aby vyschnul a 
tak se k té službě připravil. A všiml sis ta­
ké: oheň nikdy nezaplane z jediné třísky, z 
jediné větve,z jediného polena. Svou moc pro­
půjčuje jenom těm, kteří se chtějí spojit do­
hromady. Pamatuj: já jsem teplo.
Ze jsem ti toho pověděl málo? A nic nového? Žádné tajemství? Tak 
tedy poslouchej dobře: já jsem především znamení. Ano - mé světlo 
a teplo ukazuje k Pravdě a Lásce. Ten, který mne vymyslel, mě da­
roval tobě, abys podle mne poznával,jak vzniká a žije pravé Světlo 
a Teplo. Abys na mně pochopil, jak se rodí pravda a láska. Zdá se 
ti to málo? 0 ne. Je to skoro všecko.

/Edy v pražském střediskovém časopisu Blaník/

POSELSTVÍ OHNĚ
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* SETKÁNÍ SKAUTŮ A SKAUTEK ČSR

21. DUBNA 1990 ।
PAMĚTNÍ JÍZDENKA HISTORICKÝM VLAKEM 

VAL MEZIŘÍČÍ-FRÝDLANT n.OSTRAVICi a tp]

ixjUNÁK
"1-STŘEDISKO

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ
21.4.1990

IVANČENA |
1990 “

100306
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COPYRIGHT BY DIVINE AND LOVELY OLD KIWI

Nezávislý zpravodaj skautů a skautek Čin si můžete objednat na 
adrese: Jiří Zachariáš, Buchovcova 1, Praha 3, 130 00. I Na
11.velesezení Evropského poradního kruhu dostal Jestřáb od Pět­
ky Zlatou lilii za věrnost. Tento čestný odznak se uděluje za 
soustavnou dlouholetou činnost pro skauty. Zatím je 13 nosite­
lů. Í V ČSR se vyskytuje téměř 40 druhů žížal. • Akela z 
Pětky složil činovnický slib a zároveň se stal náčelníkem hlav­
ního kapitanátu vodních skautů v zahraničí. ■ V dubnu začal v 

ČSR opět vycházet časopis Mladý hlasatel. 
■ Jeti nám poslal několik fotek z odha­
lení pomníku TGM v Tanvaldě. 0 busty na­
šeho prvního prezidenta drží stráž skau­
ti. ■ Švýcarské noviny Basler Volks­
blatt zveřejnily článek o zasedání Evrop­
ského poradního kruhu v Laufenu. ■ Zubr 
z Klášterce n.0. je vášnivým filatelistou 
a pravidelně - s úspěchem - obesílal vý­
stavy 70 stranami exponátu, který za ko­
munistů cudně nazýval Táboření mládeže. 
Mezi těmito známkami bylo povícero skaut­
ských, avšak pouze takové, které nemohly 
rudé mocipány popudit. Nyní Zubr svůj ex­
ponát doplnil mnoha dokumenty a známkami.

které dříve pro jejich vyloženě skautský charakter nemohl pre­
zentovat. Pod názvem Skautské tábory ho bude vystavovat na pod­
zim v Praze. Pro příští rok chystá Zubr nový exponát Světový a 
československý skauting a objednal proto v redakci jednu pro­
slavenou obálku Vánoční pošty. Takže už jsme zralí i na výsta­
vy! I Jestřáb byl pro další dvouletí zvolen Evropským náčel­
níkem,takže bude dostatek nových odznaků. ■ Za obětavé záslu­
hy o TAMTAM byl Sam přijat za čestného člena švýcarské oblasti. 
• V moravských Silůvkách vyšel v pětitisícovém nákladu první 
díl Foglarova Života v poklusu. ■ Na doporučení ^-<Z.'~X^ 
ruského oldskauta Polčaninova z New Yorku začínáme 
na titulní straně uvádět i průběžné číslo TAMTAMU 
od jeho vzniku. Držíte v rukou 105. vydání. ■ 
Z Anglie/!/ jsme dostali pěknou obálku s tímto 
přenádherným razítkem /vpravo/. Dopis byl odeslán 
2.11.1989. Tvůrcem obálky bude patrně Windy, což 
ale zatím nemáme ověřeno. • Noví členové Evrop- 
ské rady jsou: Blesk z Vídně, Obé, Vlaštovka a
Vodník. I "Rytiny, které v TAMTAMU tisknete, mají vynikající 
úroveň. Velká škoda je, že si je u nás nemůžeme koupit v poh­
lednicovém formátu. Teď by se to pro propagaci skautské činnos­
ti moc hodilo”, píše čtenář z ČSR. /Co tomu říkáš. Same?/ ■ 
Sekce pivních skautů pověřila Old Kiwiho členstvím ve Straně 
přátel piva. Cookie prý ještě není natolik politicky vyspělý. 
■ Již dvacet let vydává Akela z Pětky Boulettin /čti "boule- 
tín”/. Je určen členům oddílu, kteří jsou roztroušeni od Aljaš-

THE DAILY QUATSCH



- 9 -

ky až po Austrálii. ■ Čtenář z CSR prodá kompletní časopisy Junák 
/1968-70/. Adresa v redakci. ■ "Název našeho časopisu zvítězil v 
soutěži vyhlášené na kurzu vůdců a autor jej vymyslel vlastní hla­
vou, aniž tušil, že budeme konkurovat švýcarským bratrům." /Junácký 
Tamtam, České Budějovice/. S Viking z Prahy nás informoval,že le­
tos mají vyjít v Junácké edici tyto knihy a příručky: V. Fanderlík: 
Listy Jurovi, M.Zapletal: Rok skautské družiny, V.Břicháček:Posels­
tví výchovy. Dále Zpěvník, Junácké stezky a Odborné zkoušky. I V 
CSR je připraven k vydání katalog skautských vyznamenání. ■ Účast­
níci světového Jamboree v Rakousku se opět sejdou po 40 letech.Při­
hlášky: H.V.Markusfeld,Wienerstr.3, A-2514 Traiskirchen,Österreich. 
Setkání se koná 2.-4.srpna 1991 v městečku Bad Ischl. ■ V Rozto­
kách u Prahy vzniká skautské muzeum. I Známý časopis Pošumavský 
hlasatel začal opět vycházet. I Claude oznamuje, že každému, od 
koho dostane skautskou čumkartu, zašle pohlednici s razítkem 6.svě­

tového Jamboree ve Francii 1947. Adresa: Claude 
P.Marchal, Es a ligne, CH-1451 Bullet, Schweiz. 
■ Skautské příručky připravují instruktoři Ji­
hočeské lesní školy. Zatím vy šlo:Junácké písně, 
Junácké hry, Tábornický zápisník skauta. Objed­
návky: Junák, Žižkova 1 /PVT/, 371 18 České Bu­
dějovice. ■ Hronovští skauti odpracovali 500 
hodin při terénních úpravách a vysázeli 250 
stromků. Nyní připravují výstavbu dvou chat. ■ 
Od 5. do 16. září proběhne v Ženevě velká fila­
telistická výstava HELVETIA 90. Sběratelé 
skautských známek se sejdou 9.9. ve 14 hodin v 
Palexpu. I Bedík z Dübendorfu prodá dva moc 
krásné skautské odznaky /tel. 01/821 92 49/. I

Dopisovat si chtějí: Michaela Plachá /17/, Spáčilova 3544, 767 01 
Kroměříž a dvanáctiletá Kateřina Sedláčková, Na Lindovce 3140 ze 
stejného města. ■ 0 výstavě skautských odznaků v Praze nám napsal 
Viking. Bratr Sova se sice představil pouze částí své sbírky /český 
Junák/, avšak přesto nabídl dychtivým očím 960 exponátů. Zastoupeny 
byly i odznaky exilové. Výstava byla pojištěna na 88 600 korun. ■ 

Téměř každodenně se v redakční poště objevují dopisy z CSR s žá­
dostmi o zasílání TAMTAMU. Žádostivci však valutami neoplývají,tak­
že nabízejí na uhradu předplatného koruny. My však platíme tiskárnu 
ve francích. Navrhli jsme proto, aby se zájemci obraceli na Poštov­
ní novinovou službu, která si mj. i hrdě říká "dovoz zahraničního 
tisku". Pak jsme dostávali rozčarované dopisy, že PNS bud vůbec ne­
odpovídá, nebo že její pracanti o TAMTAMU nic nevědí. A jelikož nic 
nevědí, tak se raději ani nestarají, aby věděli. Asi proto, že kdo 
neví, může pracovat méně. Pak jsme zčistajasna dostali v březnu do­
pis z pražské Artie. Prý se o TAMTAM zajímá řada odběratelů. Cookie 
okamžitě odpověděl. Napsal podrobnosti, zaslal ukázkové číslo. Od 
té doby /do uzávěrky/ bylo ticho po pěšině. Začátkem května
nám došlo psaní od kolínských skautů: "Různými neoficiál­
ními cestami se k nám dostala informace, že budeme v Ko­
líně tisknout a distribuovat TAMTAM. Zpráva byla dokon­
ce v novinách. Kopírku, skautíků na oráči a papíru má— 
 me dost". ZÁJEMCI Z ČSR TEDY MOHOU TAMTAM OBJEDNAT 
  NA ADRESE: ING. JAN HORA, PLAŇANY 381, 281 04.

THE DAILY QUATSCH
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JARNÍ SOUTĚŽ AMERICKÝCH SKAUTŮ

Nase družina Orlů se V dubnu zúčastnila 
soutěží, které připravili američtí skauti 
ve vojenském prostoru Grafenwöhr /Bavor­
sko/. Sešlo se tam 1 200 amerických, ka­
nadských, německých a samozřejmě českých 
skautů. Mimo nás byl u toho mumraje i no­
rimberský oddíl Seton.

Náš první sled přijel na místo Ještě za 
světla. Postavit stan nebyl problém a vy­
slat Bažanta, aby zachytil a přivedl dru­

hy sled na nam určené tábořiště, to také nebyl problém. Až na to, 
že už byla tma. Bažantovi se podařilo úkol splnit, takže se celá 
družina Orlů Ještě v patek sešla. Horší by to bylo, kdybychom se 
hledali do nedělního odjezdu. To bychom nemohli soutěžit v deseti 
disciplinách, ve kterých bylo možno dosáhnout maximální počet 146 
nádherných bodů.

Družina Orlů získala 116,5 bodu a umístila se ze 32 družin starších 
vlčat mezi prvními deseti, což Je slušný výkon a musíme se sami 
pochválit. Proto Jsme dostali krásné stuhy a každý účastník Ještě 
odznak. To vše Jsme ale obdrželi až po předání vzorně uklizeného 
tábořiště. Nálada byla výborná díky otci Honzíkovi, který se skvěle 
postaral o naše žaludky. Také Bažant dostal pochvalu vzorného 
topiče, protože dobře udržoval oheň.

Ale vrazme se k soutěžím. V různých věkových kategoriích zvítězili 
nejen vždy Američané, ale také kanadská a německá družina. Ve klání 
v astronomii,uzlování a orientace dle kompasu Jsme získali maximál­
ní počet 13 bodů. Mapové značky už nám tak nešly a v určování stro­
mů Jsme dostali Jen 6,5 bodu.Ve střelbě lukem na medvěda /samozřej­
mě ne živého/ Jsme stříleli všemi směry, Jen ne na medvěda, i když 
se vůbec nehýbal z místa. Budiž nám útěchou, že do medvěda se stre­
fily Jen tři družiny. Díky tomu, že často opékáme buřty,neměli Jsme 
potíže s postavením ohniště a přepůlením provázku za 18 vteřin.Opět 
Jsme dostali maximální počet bodů. Rozhodčí byl z našeho výkonu ce­
lý vyděšený, protože to tu Ještě nebylo! A tak po soutěžích za námi 
přišel, aby se nejen dozvěděl víc o českých skautech, ale aby si i 
zacenžoval. Pod tímto slovíčkem se skrývá výměna všeho, co má skaut 
na sobě a při sobě. Až uvidíte Frankensteina a Bažanta, zeptejte se 
Jich, Jak přišli k těm pěkným šátkům. Zájem byl i o naše oddílové 
šátky. Skoda, že jsme jich s sebou nevzali více.

Domů jsme dorazili v pořádku. Nikoho jsme nezapomněli a tak budiž 
dík družině Orlů. Dobře spolupracovala, nikdo se nehádal a všechny 
úkoly byly splněny úspěšně a přitom bez odmlouvání.

/Oddílový zpravodaj, Mnichov/.

Se zajímavou myšlenkou podnikání přicházejí činovníci jaroměřského 
střediska. Ve spolupráci se zemědělským družstvem zřídí ve středo­
věké tvrzi stanový tábor pro dva oddíly o 40 až 50 skautech. Vše 
bude připraveno tak, že návštěvníci budou moci přijet jen se spacá­
kem. Činovníci, kteří se o zahraniční skauty budou starat, mluví 
německy, anglicky a francouzský, takže na tuto nabídku můžete upo­
zornit i skauty hostitelských zemí. Informace: Miloš Výšek, Havlíč­
kova 24, CS-551 01 Jaroměř, Československo.
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VÁZÁNÍ UZLŮ
OBYČEJNÝ UZEL je nespolehlivý, 
při silném tlaku se často rozváže.

AMBULANČNl UZEL se hodí 
ke spojování dvou nestejně 
tlustých provazů.

AMBULANČNl UZEL
SE ZÁMKEM. K rozvazování 
použijeme smyčku s vyčnívajícím 
koncem, kde trhnutím za konec 
se uzel rozváže. ___

ŠKOTOVÝ UZEL se užívá ke 
spojení stanového dílce nebo 
k přivázání šátku na lano.

JOHNSON0V UZEL se užívá 
při rybaření k uvázání háčku 
na vlasec a v lukostřelbě 
k uvázání tetivy k luku.

lékárnický uzel se hodí 
k upevnění zátky k láhvi.

MLYNÁŘSKÝ UZEL se užívá 
k uzavření pytle.

GORDICKÝ UZELznají především 
.takytáborníci“
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Český a slovenský exilový skauting

Czech and Slovak Exile Scouting in Europe 
Tchěque et slovaque exil scoutisme á ľ Europe 

Tschechische und slowakische Exil-Pfadfinderschaft in Europa 
Tsjechische en Slowaakse exil scouting in Europa

KRÁTKÁ  KRONIKA

I. VELESEDENIE - 1975, 1.-2.III, Winterthur, Švajčiarsko
II. " - 1975, 8.-10.VIII, Rüthen-Severka, Nemecko
III. " - 1975, 29.-30.XI, Roseneck am Hegbachsee, Nemecko
IV. " - 1976, 27.-28.XI, Hegbachsee, Nemecko
V. " - 1978, 22.-23.IV, Dierdorf, Nemecko
VI. " - 1980, 28.-29.VI, Rüsselsheim, Nemecko
VII. " - 1982, 24.-25.IV, Rüdesheim, Nemecko
VIII. " - 1984, 7.-8.IV, Bischofsheim, Nemecko
IX. " - 1986, 19.-20.IV, Glatt, Nemecko
X. " - 1988, 23.-24.IV, Sulz-Hopfau, Nemecko
XI. " - 1990, 24.-25.Ill, Laufen, Švajčiarsko

I. EXILOREE - 1983, 20.-23.V, Glatt, Nemecko
II. " - 1985, 25.-27.V, Brexbachtal, Nemecko
III. " - 1987, 6.-8.VI, Aarberg, Švajčiarsko
IV. " - 1989, 13.-14.V, Kainzmühle-Oberfalzwald,Nemecko

SKAUTED - Skautská edice začala v r.1974 vydávať xeroxované pretlačky 
starých príručiek. Potom už tlačou vydávala postupne rôzne 
príručky, knihy, kalendáre, kazety, dopisnice a odznaky.

ČASOPISY STOPA bol časopis činovníkov čsl.skautingu v zahraničí, vy­
dávaný od r.1958 a potom od r.l970/č.25/ v USA, od r.1986 
do r.1989 vo Švajčiarsku.
TAM-TAM, celoeurópsky časopis od r.1973 a od r.1981 časopis 
švajčiarskej oblasti.
SÍP bol celoeurópsky časopis vydávaný od r.1981 až r.1985. 
STEZKA bol časopis holandskej oblasti od r.1975 až r.1987. 
ŘETÍZEK bol časopis strediska Nemecko-Juh, 1976 - 1984 
SKAUTSKÝ TELEGRAM bol čas.odd.Nemecko-Stred,1977 - 1988. 
ODDÍLOVÝ ZPRAVODAJ je čas.odd.Sv.Jiří-Nemecko-Juh,od r.1980. 
TÁBOROVÝ KRUH je čas. oddielu Seton, Nemecko-Juh, od r.1984. 
SKAUTING bol čas.Prípravného ústredia,vyšlo v USA 1971 1 číslo. 
NEPRAVIDELNÍK PSOHLAVCU bol 3.odd.Nemecko-Juh,r.1982 2 čísla. 
HLASKA, bol čas.odd. Zürich, vyšiel v r.1977 a 1978.

CIPA /Holandsko/

V této kronice chceme pokračovat a očekáváme údaje o všech konaných 
táborech jednotlivých oblastí. /Takže asi v příštím vydání TAMTAMU o- 
kouzlíme čtenáře jednou prázdnou stránkou/.

v Evropě 
v Európe
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VYPALOVÁNÍ DO DŘEVA
Tato technika je jednou ze 
starých lidových forem uměleckého 
projevu, kterou můžeme využít při 
rukodělných pracích na táboře. 
Potřeby: smrkové nebo jedlové dřevo. 
K vypalování nám stačí železné dráty, 
ze kterých si můžeme různým 
stočením do ornamentálních prvků 
vytvarovat vypalovací želízka. 
Vypalováním zdobíme běžné 
předměty denní potřeby. Plochy mezi 
čárami můžeme vybarvovat 
vodovými barvami nebo mořidly 
a nakonec celý výrobek nalakujeme.
Velké oblibě se těší tzv. vypa- 
lovadla se symbolikou táborů. 
Vpalují se např. do opasků.
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Naši exiloví skauti pořádají ve 
dvouletých odstupech velké sra­
zy. Cipa z Holandska kdysi navr­
hl název EXILOREE, což je slože­
nina slov EXIL a JambOREE. Název 
se vžil, jenže časy se změnily. 
Cipa se proto přihlásil s novým 
návrhem:

"Teraz navrhujem EMIGROREE alebo 
kratšie EMIREE. Už sme, zdá sa 
/dúfam!/ nie viac v exile, ale 
pokiaľ tu zostaneme, tak budeme 
vysťahovalci, čo v cudzej reči 
je EMIGRÄCIA. Za toto slovo sa 
nám netreba hanbiť. Je to fakt a 
realita. Nie sme "v zahraničí”, 
lebo sme občanmi našich nových 
v last í . ”Zahraniční" by sme boli, 
keby sme naďalej boli občania 
CSR v zahraničí dočasne, alebo 
na krátkej či dlhšej návšteve.”

S prvým návrhem přichází Old Ki­
wi. Jméno města, ve kterém se 
náš sraz bude konat, je možno 
doplnit onou koncovkou -BOREE. 
Tím bude za rok PRAHABOREE, za 
další dvě léta třeba ClERNAPRI- 
COPEBOREE a tak všelijak podobně. 
Kdyby během několikadenního PRA­
HABOREE - nedej Bůh! - udělali 
komunisti puč, měli bychom rázem 
mnoholeté BORYBOREE. Bylo by to 
pestré a naše děti by se snadně­
ji učily zeměpis vlasti svého 
rodičovstva. Návrh geniální!!!

Nyní je řada na čtenářích, aby 
vymyslili nový název pro bývalé 
EXILOREE. Zapište se do dějin!

AUTOBUS DO PODĚBRAD
V dubnovém TAMTAMU jsme zveřej­
nili aprílový žertík, že vypra­
vujeme zvláštní autobus na Svoj- 
síkúv závod do Poděbrad. Hlavním 
lákadlem bylo, že cesty se mohou 
zúčastnit i lidé s uprchlickými 
pasy.
Zájem o zájezd byl značný.Cogkie 
referuje: "Výčet obětí není úpl­
ný, protože první lísteček, na 
který jsem si je zapisoval, jsem 
někde ztratil. Pamatuji se z ně­
ho na paní Čertovou - byla velmi 
nadšená, neboť pochází z Podě­
brad - na paní Myšovou, na Mámu 
a Jestřába." /Vodník se tento­
krát nepřihlásil, přestože si 
při loňském aprílu objednal kni­
hu známého skautského spisovate­
le A.Gajdara "Cookie a jeho par­
ta" - pozn. O.K./. "Dojemné by­
lo," pokračuje Cookie, "jak se 
starostlivý Rolfík vyptával,kte­
rak to uděláme s pasy,vízy apod. 
Mnoho poprasku to ale způsobilo 
ve vlasti," libuje si Cookie. 
"Tam to dala do oběhu maminka 
bratra Logana a po Praze se vo­
lalo »Cookie ante portáš!«. Tak­
že následovalo mnoho vyvrácení a 
vysvětlování." Tolik Cookie.
Do redakce telefonovala jedna 
dáma, která se od jiné milostpa­
ní dozvěděla,že podnikám hromad­
né zájezdy s modrými pasy do CSR. 
Zmíněná dáma sice do Poděbrad 
nechtěla,avšak byla lačná triků, 
jak se to dělá.
Bavil jsem se znamenitě, přičemž 
jsem nevedl v potaz, že existují 
různé mrzké průpovídky, jako 
např.,že kdo jinému jámu kopá... 
A pak se lidová moudrost naplni­
la.

Očekával jsem z Pecek zásilku 
pěkných odznaků a listonoše jsem 
dychtivě vyhlížel od ranního ku­
ropění. Jenže místo balíku došel 
korespondák;"Slíbené odznaky ne­
posílám," píše našinec, "ale zvu 
Tě po 20.dubnu k nám. Převezmeš 
si je osobně. Vždyť by to byla 
škoda být od sebe 4 kilometry a 
nepodat si levice!"
Slibuji, že letos už žádné aprí­
lové žertíky dělat nebudu!

OLD KIWI

Nové ko­
vové 
odzna­
ky 4 
objed­
nejte v 
redakci!

EXILOREE JE MRTVO : 

AŤ ŽIJE PRAHABOREE!!!
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Vztahuje se ke článku "AUTOBUS DO PO- Mr.
DÉBRAD" ... ,Old Kiwi

Chefredakteur Tamtam 
Curych

*____________________________________________ Země Helvétská

31.dubna 1990
Věc : vyčíslení škod novinářské kachny z č.3 Tamtamu, ročník XVII

Vážený' pane,

Níže podepsané společnost dovoluje si Vám vyčíslit! a předložití 
účet za škody, vzniklé nezodpovědnou oznámením návštěvy Mr.Cooc- 
kieho v plzeňském pivovaru.

Váš časopis těšil se v Československu dobré pověsti a proto zprá­
va v něm oznámená byla nřijata s věrohodností evangelia. Vaše o- 
známení o návštěvě vyvolalo bouři nadšení, výkřiky vole i nevole. 
Leč bylo třeba, jak my Slované říkáme "alle Vorbereitungen treffen." 
Protože v našich kruzích od myšlenky ke skutku není nikdy daleko, 
bylo vše připraveno "comme il faut". Leč žel marně. Kromě bolesti 
v srdci zaznamenali jsme i značné škody materiální, které si do­
volujeme vyčísliti :
1/ Opatření a doprava družiček na hraniční přechod 

Rozvadov, kusů 6 a Kčs 60,- Kčs 360,—
2/ Připravení a napojení rumen uvítacího řečníka

1/2 1 rumu áKčs50,- " 50,—
3/ Vypůjčení 1 slovy jednoho obstaršího kanónu 

z arzenálu dosud neporažené čs.armády, neb již 
delší dobu nebojovala, včetně socialistického 
všimného, podmazéní příslušného velitele a mzda 
dělostřelce " 224,—

4/ Zametení plzeňského náměstí /jediný, dosud na 
Borech chovaný trestanec - mnohonásobný vrah - 
odmítl tuto práci jako nedůstojnou/ - 8 kusů 
školních dítek ä Kčs 5,- + Kčs 10,- pedagogické­
mu dozoru 50,—

5/ Zapůjčení kokosového koberce rudé barvy z majet­
ku KV KSČ - 1 krabička cigaret značky Petra " 9,—

6/ Blíže nespecifikované výlohy přípravného výboru
pro důstojné uvítání velkého syna vlasti " 1.140,—

7/ Ostatní práce řadového členstva byly vykonány s lás­
kou, nadšením a zdarma pod heslem "Es muss 
freiwillig sein" _________ rxzz

Kčs 1 .833,—

Vážený pane, jsme chudé, rozvojová země, tetelící se pod vánkem 
znovu nabyté svobody jako sakura ve vichřici. Očekáváme. Doufáme,
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že potvrdíte svou pověst kavalíra, grandsegneura a gentlemana 
a poukážete výše uvedenou částku v přijatelném švindlkurzu a u- 
jišíujeme Vás, že bude beze zbytku propita na Vaše zdraví.

S pozdravem "za ještě serióznější noviny !"
Společnost přátel Mr.Cookieho 

Prague
Česko-moravsko-slezko-slovenská 

republika
Jménem ústředního výboru 

podpis nečitelný

DOPISOVANÍ
Luboš Mitáček, Žlutické 37, 323 00 Plzeň, 35 1. vůdce 95.vodního 

o^d.vlčat a žabiček. Zájmy : astronomie, filatelie.
Martina Babulíková, Na Viničkách 1000/25, 153 OO Prah 5 - Radotín 

1.tř.gymnáziá - německy

VE VLASTNÍ VECI
Čtenáři z ČSFR nám posílají předplatné ve formě knížek. A tak má­
me na skladě :
Seton : Dva divoši
Foglar : Hoši od Bobří řeky

" : Chata v Jezerní kotlině
Karel May : Duch Liana Estacada
Vojtech^ndrát : Poézia Tatier /luxusní vydání/

Rádi bychom je zpeněžili. Jednotná cena Fr.11,~ = předplatné Tam­
tamu + porto.

POZDRAVOVNA
79. + 90.plzeňský odd, z jarního tábora na Vsetínských vrších. 
Ječmínek k svátku sv.Jiří na krásné pohlednici.
Sam a ďalší z brněnské valné hromady /s překrásným razítkem/. 
O^d. sv.Jiří Mnichov z velikonočního tábora ve sv.Martině. 
52, odd, Plzeň Žlutá střela velikonoční přání.

BLAHOPŘÁNÍ
Br.Cina byl na federálním sněmu zvolen do ústředí Čs.JUNÁKA

ZPĚVÁCI ZE ŠVÝCARSKA , POZOR !
Mezi polovinou září a října /podle p.velvyslance Kočárka/ přiletí 
na odloženou návštevu Švýcarska p.prezident Havel . Při při­
vítací ceremonii hraje curyšská či bernská dechová hudba mj. i no­
vý pochod našeho bratra, skladatele dr.Karla Veselého.Je k tomu 
přizváno 20 skautů-zp”váků v perfektních krojích.
O svatodušním soustředění jsme pilně nacvičovali, ale potřebujeme 
ještě posilu. Máme noty i nácvičnou kazetu.
Další zkoušku koncem srpna vede Cookie, další pak br.Veselý a pak 
2 zkoušky s dechovkou.
Po vystoupení předá br.Jestřáb p.prezidentovi Řád stříbrného lva. 
Zpěváci, hlaste se obratem do administrace !
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TÁBOROVÁ POŠTA

POSTAVTE SI SCHRÁNKU

Četba TAMTAMU změní liják ve 
slunný den I I!

Táborová upozornění TAMTAMU:
Když se vám dostanou do stanu 
divoké včely, není to žádný med!

Tábořiště nechte po sobě v tako­
vém stavu, aby každý mohl říci, 
že k tomu nemusí nic říci.

TÁBOROVÝ BAROMETR

SEDADLA 
K TÁBOROVÉMU KRUHU

Nezapomeň, že TAMTAM očekává od 
tebe zprávu o táboře.Piš rychle!
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Hudba : Pepa Sklenár, 1990 
Text : Mirek Rob, 1990 
Zpívají : Taxmeni

LILIE SKAUTSKÁ

ZPÍVÁME

DA G

1 .Na léta klukovsky si často vzpomi— nam, na^prvni
2 .Poslední prázdniny bra- tr řek a-ko - rát, skautskému
3 .^idím tu krutou noc,vi-dím vše jako ^ dnes : plazím se

skautskej slib na je - ho krásný slova á*" v dú-chu 
sli-bu že zů - stane _ tne věr - ný-- . Za to nám

p po ze - mi,ko - lem je „ ostňa - tej drát. Za-blesk-ly

s bráchou zas pod stanem usínám,skončil den v táboře a do tmy houká 
^ pod-zim pri-si-li na kabát vo-jenský vejložky jak 'saze černý- 
vý - střely, po krku skočil pes.Tys brácho odešel do věčných lovišT

sova. N^-vej rok při-nes mráz a Ú - nor v srdcích ^d. ŽÍej vítr 
------- . Když jsme pak po vojně svobod-ný chtěli být, zbylo nám 
spát. To už mi ne-by-lo, bráško můj doptán - ce, .ani jsem

zafoukal ze stepi od východu, á?" - bral nám naději,né, nebude to 
jediné:přejít hraniční čáru, no-vý- ho bobříka odvahhy ui-lo- 
nemohl ti naposled zamávat : na rukoup pouta a k tomu kopán-

med, stet za svým rfazorem a nejít do průvodu. *'
vit, pod stanem usínat a hrávat na kytaru.Lilie skautská,ohněm kale 

( ce, před se^ou uran na o-sm le^ do-lo-vat

ná, máme ji v sobě,v nás nikdy nezvadne.Dej Bůh,aí hvězda,krví zberve 
. Fismi p A D

$ e2 ^"|ľ j Obstaral Viking

^ Q n 1 pH mná už jednou pro vždy zapadne ! ^ tu



- 19 -

Kapitán oddílu zvolá: Oddíl odpovídá:
Hibydyhib! Hurej!
Hibydyhib! Hurej!
Hibydyhib! Hurej, hurej, hurej!
/Pokřik z roku 1947 roverů pražské vodácké Dvojky, kterou vedl ka­
pitán Navrátil/. Zaslal Mýval z Prahy

ČTENÁŘI Z ČESKOSLOVENSKA !

Tímto,vydáním ukongujeme 17.roč­
ník. Čtenářům z Československa 
gasíláme TAMTAM naposledy,ze 
Švýcarska. Všichni zájemci z ČSR 
si mohou příští ročník TAMTAMU 
objednat v Plananech /adresa je 
v tiráži/. Cena výtisku bude 5 
Kčs, tj.2O korun za rok.Kolínští 
skauti jsou schgpní vytisknout 
stovku TAMTAMŮ. Čtenáři ze Zápa­
du musí náš časopis objednávat 
ve švýcarské administraci.

Tento nápad, použít na obroube­
ní ohništi kolíků místo kamenů, 
k nám přivez! Fráňa z Francie.

V dubnovém TAMTAMU jsme se za­
mýšleli, zda má náš časopis ješ­
tě opodstatnění, když v ČSR vy­
chází stále více skautských pe­
riodik.

Zubr nám napsal: "Právě jsem 
dostal nové číslo TAMTAMU, Které 
mě velmi potěšilo. A to tím, že 
právě jeho prostřednictvím se 
dozvídáme mnoho informací,o kte­
rých by nás mělo zpravit ústře­
dí Junáka,což se bohužel neděje. 
Takže - TAMTAM vydávejte nadále. 
Je pro nás zdrojem dobrých in­
formací a novinek.”

Jelikož se TAMTAM jednomu čtená­
ři líbí, budeme v jeho vydávání 
pokračovat!

DOPORUČENÍ TAMTAMU: Blech se 
zbavíme, vymyjeme-li stan rozva­
řenými kolokvintami, které kou­
píme u materialisty na potvrzení 
lékařovo. Zajde vše.

Zveřejňujeme další pokřiky :

Lepším býti - skautská snaha!
Středisko Ostříž, 34 Praha!

Inkamalája,džin,inkamalája,džin, 
inkamalája,džin,bác,145!

/145. oddíl skautů z Prahy/.

Skautská říš - Kroměříž!
/Skauti z Kroměříže/.

Káta
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ZVĚSTI!

Opozdilce je ještě pár volných míst :

25.7.- 5.8. Mezinárodní tábor v Piemontu, 1.týden s výlety, 2.týden 
v it.rodinách. Pořádají it.katol.roveři, cena Fr.70,— 
mimo jízdné

28.7.-10.8. VIENNA 90, mezinárodní tábor v Laxenburgu u Vídně, ve­
de Máma, cena Fr.155,- mimo jízdné

4.8.-19-8. Vodácký puíák s pevnou základnou ve Vyšším Brodě, po­
řádají Čochtani Plzeň /družba/ pro kanoisty 14-18 let 
cena v čs.korunách, s sebou jen spacák

Podzimní tábor KAPŘÍ ZÁLIV
v Massa Lubrense /NA/ na výspě Sorrentského poloostrova v Itálii. 
Odjezd vlakem v pátek, 5.10. večer /lůžko/, příjezd v neděli 14.10. 
Kounání, výlety na Capri, do Pompejí a do Smaragdové jeskyně.
Cena se vším všudy :Fr.44O,- do 12 let

470,- do 16 let 
520,- dospělí 

Vede : Cookie + Old Kiwi
Přihlášky nejpozději do 31.srpna se zálohou Fr.250,- na naše konto

TAMTAM- ČASOPIS ČESKÝCH A SLOVENSKÝCH EXILOVÝCH SKAUTŮ 

/®\ Vychází čtvrtletně ve Švýcarsku. Redakce: Old Kiwi 
/tamVtamA (Jiří Čejka, Sonnenbergstr. 98, CH-8610 Uster, Schweiz).

Administrace: Verband der Tschechoslowakischen Pfad­
finder in der Schweiz, Postfach 295, CH-8021 Zürich 1, Schweiz. 
Odpovědný redaktor: Cookie (adresa administrace). Roční předplatné 
pouhých 11 sír. Finanční podpory jsou velmi vítány.Bankovní spoje­
ní: Schweizerische Volksbank Morat, poštovní šekové konto 17-988 
Fribourg pro BC 533 30.010771/0. Cena jednotlivého čísla 2.50 sFr. 
Objednávky v ČSR: Ing. Jan Hora, Plaňany 381, 281 04. Ve styku s 
redakcí přiložte zpáteční ofrankovanou obálku. Nákjad 300 výtisků. 
UZÁVĚRKA PŔIS'TÍHO ČÍSLA: 21. srpen 1990. KDO NEČETL TAMTAM-NEŽIL!

NAŠE TÁBORY


